

Murcia

## El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

SEXTO ANIVERSARIO  
DEL SEÑOR

DON MARIANO GAMBIN MEROÑO

Que falleció el dia 12 de Junio de 1900

F. I. P.

Todas las misas que se celebren el martes 12 del corriente, en la iglesia parroquial de San Bartolomé, altar de Nuestra Señora de las Angustias, de media hora, desde las cinco hasta las doce, serán aplaudidas por el eterno descanso del alma del finado, como también todos los cultos que se verifiquen en dicho día.

Su viuda doña Vicenta Saeza, hija doña Vicenta, hijo político don Alberto Medina, Clares y nietos, Suplican á sus amigos y personas piadosas, la asistencia á estos cultos, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 11 de Junio de 1903.

Los Excmos. Sres. Obispos de Cartagena y Avila, tienen concedidos 40 días de indulgencias á todos los que apliquean una oración por el alma del finado.

## El Liberal en Murcia

El diario de mayor circulación de Levante  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

## CÍRCULO DE BELLAS ARTES

## LAS FIESTAS DE AYER

## EL BANQUETE

Para solemnizar la terminación del brillante y provechoso curso pasado, organizó el Círculo de Bellas Artes varias fiestas que se celebraron ayer con el gusto y el lucimiento ya proverbiales en esta sociedad.

A la una de la tarde, en el salón del Teatro Romano, donde tuvieron lugar luego el concierto y el baile, se verificó el banquete con que se obsequiaba á la distinguida pianista Emilia Miquel, á los profesores del Círculo, á los periodistas y á todos los que de alguna manera habían hecho contrarre al Círculo los sentimientos de gratitud, que tan cumplidamente ha sabido hacer ostensible.

En las presidencias de la larga y bien dispuesta mesa, se sentaron la señorita Miquel y el alcalde D. Antonio López Gómez, y toda la comida, á cargo de los Hermanos Pérez, tuvo, por la compensación de propósitos y la satisfacción de todos, una nota de simpática amabilidad muy agradable.

Al llegar la hora de los brindis, se pronunciaron varios, breves y espontáneos, fundidos todos en la expresión de congratulaciones por los éxitos ya logrados por el Círculo, bajo la dirección de su infatigable y entusiasta presidente D. Víctor Fernández Llera y de desechar á la floreciente sociedad nuevos triunfos y satisfacciones.

Había el primero nuestro querido compatriota D. José Martínez Tornal, que dió, como siempre, la nota sincera de su murcianismo, si ui indole en el uso de la palabra D. Francisco González Aguilar, D. Enrique Viñedos, D. Francisco Medina, D. Emilio Meseguer, D. José Más, don Víctor Fernández Llera, D. Gaspar de la Peña, el alcalde D. Antonio López Gómez, D. José Calvo y el poeta y caballero nuestro D. Carlos Cano, que leyó los siguientes versos:

Poniendo punto final  
á la tarea anual  
del Círculo dignamente,  
nos reunió su presidente  
en banquete fraternal.B. Ilento fué la labor  
de este Centro; sin rubor  
pudo declararlo así,  
pues de su junta, en rigor,  
un cero á la izquierda tuvi.A morir se preparaba  
esta culta sociedad,  
y tan exánime estaba  
que ya no la levantaba  
ni la Paz y Caridad.Mas su nuevo presidente,  
que de arquitecto eminentemente  
mostró dotes peregrinas,  
de un edificio en ruinas  
hizo un palacio espléndente.Y tal celo demostró  
y tanto luchó  
por el Círculo, que hoy día  
ya no le conocería  
la madre que lo parió.En su esfuerzo de enseñanza  
ensanchó en un dos por tres,  
y, mirando en lontananza  
con Inglaterra alianza,  
puso hasta clase de inglés.

Conferencias ilustradas,

con encendio celebradas,  
instauró á más y mejor,  
resultando sus veladas  
una cosa superior;pues sin políticas miras,  
dándoles la ciencia á tiras,  
los conferenciantes todos  
superaron en cien codos  
á todos los de Algeciras.Y al par, en un santiamén,  
los laureles de su sien  
con un sexteto completa  
que á maravilla interpreta  
á Beethoven y á Chopin.Pero el mas rico laurel,  
que al Círculo supo á miel,  
tué que honrara este salón  
la artista que está de non,  
la insignie Emilia Miquel.¡Cómo toca! ¡Cómo siente!  
Cuando aquí apude la gente  
suena el aplauso hasta en Yecla  
y todos bajan la frente  
cuando va de tecla en tecla.Por ella brindo, por ella,  
pues del arte no hay estrella  
con tan vivo resplandor,  
y hasta el sol le araña querella  
de su genio ante el fulgor.Por esa la copa alzando,  
en vez de ricas preseas  
mi enhorabuena le mando,  
con toda el alma gritando:  
Emilia, ¡bandita seas!

Emilia Miquel puso término á la primera parte de las fiestas de ayer tocando dos obras en el piano con los primeros de ejecución de que tiene dadas tan nobles pruebas.

Cerea de las cinco de la tarde terminó el banquete.

## EL CONCIERTO

Sobre esta parte de las fiestas de anoche nos complacemos en publicar la siguiente autorizada impresión:

Con la sesión musical de anoche se ha cerrado la serie de las celebradas, con éxito indiscutible, por esta culta sociedad.

Con arreglo al programa oportunamente publicado, interpretó el sexteto de modo magistral y acabadísimo la «Polonesa» de Schubert, la «Serenata» de Bretón y la «Romanza» de Svendsen, obras que estaban á su cargo, siendo premiada su notable labor con nutridos y mercedísimos aplausos.

La segunda parte, compuesta de seis obras para piano y encomendada á la Sra. Miquel, constituyó un verdadero alarde que sol pudieron permitirse los artistas de excepcionales condiciones. Y en todas ellas triunfó completamente la gentil artista. El «Capricho» de Mendelssohn con su encantadora poesía; el «Rondó» de Daquin, con su suave entonación; la «Mandolina» de Saint-Saëns, con su pintoresco colorido; la «Fileus» de Godard, con su difícil mecanismo; el «Vals» de Moszkowski, con su delicada fluidez; y la «Rapsodia» de Liszt, con su voracidad de ritmos y su potente inspiración, tuvieron una interpretación tan magistral, tan admirable, tan justa, que sus finale eran acogidos con un prolongadísimo y entusiasta aplauso; y todavía ante la insistencia del numeroso y selecto auditorio, tuvo que ejecutar otras composiciones musicales que fueron premiadas con una gran ovación.

La impresión que ha producido la parte preeminente que la notabilísima pianista ha tomado en estas sesiones musicales, ha sido de verdadera admiración y de merecido entusiasmo. Ha dejado en la memoria de los amantes de la música una gran huella de lo verdaderamente

hermoso y ha despertado en su ánimo un sentimiento de gratitud hacia la bienhechora artista que, intermitentemente, en algunos momentos la penuria de manifestaciones artísticas en que se vive nuestra vida local, les ha recordado á las suyas regiones del arte y en ellas les ha hecho gozar con deleite puro.

La música ha sido tan prodiga con esta genial artista que no le ha negado ninguno de los secretos de su divino arte; su cultivada inteligencia entiende con justicia y claridad las obras musicales; sabe de memoria el repertorio que ejecuta; sus dídos obedecen como fidelísimos servidores el impulso directivo; y así le es fácil esa suprema habilidad de matiz que hace notar á un tiempo diferentes temas, sin que uno excluya á los demás; y esos acordes robustos y firmes y esas filigranas de diseño y esos graduales pianiismos en que la caja sonora del piano parece tener presa el alma apasionada de que nos hablan las leyendas y tradiciones fantásticas del arte, que estimulada por la pulsación del teclado llora y ríe, reza y canta, y unas veces se regocija y estalla en trinos y gorgoros de prodigiosa armonía y otras veces se adolora y probrumpe en quejas y lamentos desgarra-

dades entusiasmo el Sr. D. Víctor Fernández Llera, actual presidente é iniciador, del movimiento decisivo de avance dado al Circulo.

Nuestra enhorabuena al Sr. Fernández Llera, á la junta directiva y á la sociedad entera, con el deseo de que son nuevos aliados prosigan en el curso próximo la buena obra de cultura social con tan felices aciertos emprendida.

Al acto, que ha resultado solemnisimo, ha asistido un público escogido y numeroso.

10 Junio.

## II drama de las bambalinas

## CARTAGENA

La Velada Marítima

Según parece, existen ya más probabilidad de que se celebre este año el simplicio festejo que tanto nombre ha dado á Cartagena, conquistado en años anteriores con muy justo motivo.

A pesar de que se ha venido creyendo que por este año Cartagena se vería privada de la Velada Marítima, se asegura ahora que el alcalde señor Cafiete, pensando de la importancia que para esta localidad tiene el presentar un programa variado de festejos, que distraiga como en otras épocas á los forasteros, ha convocado para el lunes próximo á una junta compuesta de importantes elementos de la población, en cuya junta el señor Cafiete expondrá la verdadera situación de este Municipio y rogará á todas las personalidades que asistan tomen por su mano la organización de dichos festejos, ofreciendo al propio tiempo los escasos medios con que cuentan las arcas municipales.

Esto, con no ser mucho, ya es más de lo que se esperaba y cabe confiar en que todos estarán animados de los mejores deseos, para que el atractivo que siempre ha tenido Cartagena en la época del año que se aproxima, no decaiga, ni deje de percibir los beneficios que los festejos reportan á la población.

Asimismo, pues, y á responder al llamamiento que se propone hacer nueve trece alcalde y que no se diga que se ha perdido el cartagenerismo de otras épocas.

## Nuevo cuartel

Según nuestros informes, ya han terminado las obras de la casa cuartel que se estaban realizando en la diputación de Los Belones y en breve se establecerá en ella el puesto de la guardia civil concedido para dicha diputación, que tan necesario venía siendo.

## De regreso

En el tren especial que condujo á la columna de desembarco, desde Madrid, llegó á ésta el aéreo de navío D. Alfredo Saralegui, qui fué á la corte formando parte de dichas fuerzas.

Desde la estación se trasladó en un carrojón á su domicilio, á consecuencia de las contusiones que recibió en un pie, al ser arrollado por un automóvil en la Puerta del Sol de la coronada villa.

—Más tarde, en el tren correo, y procedente de Madrid, regresó á ésta el comandante del «Carlos V», capitán de navío de segunda, D. Alfonso Morgado, encargándose nuevamente del mando de dicho buque.

—Ha regresado de Madrid el presidente del Casino D. Ricardo Spotorno.

## Indocumentados

Anoche á las doce, el nuevo inspector de vigilancia señor Pérez Ortiz, acompañado de varios agentes, giró una visita á las posadas del barrio de San Antón Abad, hallando en ellas un crecido número de personas indocumentadas, procedentes de otros puntos, que permanecían hacinadas en dichos establecimientos.

No sabemos las providencias que tomaría esta autoridad, pues es este un asunto digno de fijar la atención, porque sabido es que en esas posadas se suelen albergar de toda clase de pájaros, pero suponemos que procurará por todos los medios ejercer una constante vigilancia, averiguando el modo de vivir de esa gente, limpando de ella, si es posible, esta población.

Aplaudímos desde luego las iniciativas del nuevo inspector y le recomendamos prisa por ese camino.

## Enfermo

Se halla enfermo de una gravedad el ingeniero de minas D. Ginés Moncada, á quien desarmó un rápido y completo restablecimiento.

## Función religiosa

Esta mañana, en la parroquia de Santa María de Gracia, se ha celebrado una gran función religiosa, en honor de la Santísima Trinidad.

La misa del maestro Rossi ha sido ejecutada á gran orquesta y dirigida por el maestro de capilla D. Valentín Cerró.

La oración sagrada ha estado encendida al elocuente orador sagrado Dr. D. Justo Martínez Alcine, beneficiado de la Metropolitana de Valencia.

La función religiosa de que nos ocupamos, ha sido organizada por la Junta directiva de la Congregación de la Beatísima Trinidad.

quizás por su desahogada posición (ganaba seis pesetas diarias).

Para no privarse de su compañía un momento, el enamorado marido la traía consigo al teatro; en los ratos que la dejaba libre sus ocupaciones, el pobre hombre gozaba con acercarse á su mujer y darle un peinazo ó un abrazo furtivo. La muchacha, que no había entrado hasta entonces en la región de los bastidores, estaba maravillada y contenta al verse entre aquel bullicio, y pronto fué una necesidad el pasearse tres ó cuatro horas todas las noches vagando por las cajas y por los cuartos de las actrices, con quienes simpatizó en seguida.

Antofico, al verla por primera vez, se relamió como el tigre cuando atisba la presa. La barretina colorada sufrió un fuerte temblor y se dispuso á cobijar un enjambre de pensamientos tenebrosos. Mas como hombre experto y preavizado, guardó sus ideas, contrarias á la bondad de la familia, debajo de la barretina, y aparentó no fijar la atención en la presa y dejar que tranquilamente fuese y viniese á su buen talante.

Sin embargo, una que otra vez al encontrarse en los pasillos, le dirigía miradas magnéticas que la fascinaban, y preparaba unas buenas noches prañadas de ideas disolvientes. Como es natural, la bella tramoyista no dejó de sospechar el género de pensamientos que dentro de la barretina se escondían, y en su consecuencia decidió ruborizarse hasta las orejas, siempre que tropelzaba con el tigre-tramoyista. Este avanzó con cautela, pasó tras paso: nada de peinazos ni de palmadas necias, ni de estrujones contra los bastidores: una actitud sosegada, dulce, casi melancólica; adecuada para no asustar la caza, algunas palabras melosas y furtivas, varios conceptillos aduladores envueltos en suspiros, y cuando todo estaba convenientemente preparado, el tigre se iba alejando. En los dramas en que la muchedumbre llega rugiendo á las puertas del palacio y amenaza saquearlo, nadie como él para hacer mucho ruido con poca gente; una docena de comparsas le bastaban para poner en sobreaviso á la familia real; á uno le hacia gritar continuamente esto se puede sufrir!, á otro le mandaba clamor sin punto de reposo [muera los tiranos], á otro [abajo las cadenas] etcétera, etc., todo en un crescendo perfectamente ejecutado, que infundía pavor no sólo en el corazón del tirano, sino en el de todos los que se interesaban por su suerte. Además sabía arrojar piedras á la escena de modo que produjese mucho ruido y no hiciese daño á nadie; algunas veces hizo también escuchar su voz desde las cajas ó desde el sótano en calidad de fantasma. En fin, más que traspunte daba considerarse á Antofico como un actor eminentemente invisible.

En el teatro era casi un dictador: los actores le halagaban porque les pedía hacer daño con un descuido intencionado, la Empresa se mostraba satisfecha de él, y los dependientes le respetaban y le consideraban como jefe.

Era necesario verle con un reverbero en la mano derecha, el libro en la izquierda, una barretina colorada en la cabeza á guisa de uniforme, deslizarse velemente por los bastidores acudiendo á apuestos parajes en nada de tiempo, poniendo prisas á los empleados, constando al sinnúmero de preguntas que le dirigían, y esparciendo órdenes en este tramo, como un general en el fragor de la batalla.

Con todo, Antofico tenía un grave defecto: le gustaban demasiado las mujeres. Quizás digan ustedes que este defecto no es grave: en cualquier otro hombre, convengo en ello; pero en Antofico, un funcionario dramático de tal importancia, era un pecado garrafal. No hay más que pensar en que tenía bajo su inmediata inspección á varias actrices secundarias, ó sean racionistas, y que aun las principales velan obligadas á estar con él en una relación constante. De donde resultaban á menudo algunos disgustillos y desórdenes que se hubieran evitado si nuestro traspunte tuviese un temperamento menos inflamable. Verbigracia: se hubiera evitado que Narcisa, la jovencita que desempeñaba papeles de chula, se fuese del teatro dando un fuerte escándalo, diciendo á quien la quería oír que Antofico pellizcaba las piernas á las actrices en las ocasiones propicias; y también que la mamá de Clotilde, la primera dama, se quejase al empresario de que Antofico fuese con demasiada prisa á levantar á su hija siempre que caía desmayada al terminar un acto. Hay que convenir en que todo esto era muy feo y dañaba no poco á la reputabilidad del traspunte, que, además, era un orgullo para él.

Una noche en que el traspunte se sentía, por el ayuno forzoso de muchos días, más enamorado que otras veces, dijo algunas palabras rápidamente al oído de María y se perdió entre los bastidores. Esta le siguió. Encotraronse en un rincón sombrío cerca del telón de boca, y el traspunte, que conocía el terreno á palmas, cogió de la mano á su querida, separó con la otra un bastidor y penetraron ambas en un recinto estrechísimo formado por telones y bastidores. Antofico trajo hacia sí el que había separado y quedaron completamente cerrados. Los amantes pudieron gozar breves instantes del seguro que la experiencia y habilidad del traspunte había buscado. En aquel extraño retiro nadie podía dar con ellos. Nadie Antofico vió de improvisa, en medio de su embriaguez, que por un agujero abierto en el telón un ojo les observaba; y su corazón de tigre dió un salto prodigioso dentro del pachón: —María —dijo con voz temblorosa, imperceptible— estamos perdidos... nos están viendo... ¡silencio...! ¿quieres salir tú primero? La animosa tramoyista corrió bruscamente el bastidor y se arrojó fuera: no había nadie. Antofico salió detrás con el semblante pintado de intensa pálida. Su primer cuidado fué buscar por todas partes al tramoyista: encontráronle sumamente preocupado porque la chimenea de mármol que debía aparecer en el acto tercero había sido rotta al trasladarla; tanto que no reparó en su mujer al acercarse.

—Lo ves, hombre —dijo María á Antofico— cómo eres un gallina?

vorido; poco a poco se fué convenciendo de que había sido una ilusión del miedo, y el miedo abrió paso a la confianza.

Una noche el tramoyista le habló de esta manera:

—Oye, Antofíco; ¿sabes que el tercer telón, el de las columnas, debía colocarse más atrás...

—Pues...

—No hay perspectiva.

—Si la hay... y además tropezaría casi con el lago.

—El lago también puede cerrarse un poco...

—No hay sitio.

—Tenemos todavía metro y medio.

—¿Qué hemos de tener, hombre! ¡Lo has hecho!

—Sí lo he hecho; ¿tienes tú ahí el metro...? Pues ven a verlo y te convencerás.

El tramoyista emprendió la marcha y Antofíco le siguió; subieron por la estrecha y frágil escalera que conducía a las bambalinas. Cuando estaban a la mitad de la altura, el tramoyista volvió la cabeza y sus ojos se encontraron con los del tranquillo. ¿Qué había de particular en aquella mirada? ¿Por qué empapidece al rostro de Antofíco? ¿Por qué se le doblan las piernas?

Vaciló un instante entre seguir y retraerse; la barretina colorada se detiene y se agita presa de mortal incertidumbre. El tramoyista exclama:

—Diablo de escalera... ¡la subo setenta veces al día y no acabo de acostumbrarme... Me moriré del pecho, Antofíco, me moriré del pecho...

El tranquillo se siente fortalecido y sigue su camino.

IV

Aquella noche se representaba un drama histórico, acaso en tiempos de los godos. El primer galán era un mancebo muy simpático, rebosando de entusiasmo y de décimas calderonianas. La primera dama gastaba una túnica muy larga y comenzaba a llorar desde que subían el telón. El barba hacía de ray y debía morir al fin del acto tercero a manos del mancebo de las décimas: buena voz, potente y cavernosa como convenía a un rey visitado...

El público aguardaba con impaciencia la catástrofe; cuando lo parecía bien, bastaba; cuando lo creía necesario, sacaba *La Correspondencia de España* y leía. Había muchas personas que llegaban a desear que el barba cayese pronto bendito en su sangre para escapar a casa y meterse en la cama.

En el acto segundo había un monólogo rey, de inusitadas dimensiones. El público ya tenía entre pecho y espaldas a veinte y cinco endecasílabos de este monólogo y se dispone a recibir con resignación otra partida no menos crecida, cuando de pronto...

—Qué ha pasado... qué sucede? ¿Por qué se levanta el público? ¿Por qué se pone la escena de gente?

Un bulto, un hombre, acababa de caer de las bambalinas sobre el escenario con espantoso estruendo. Un grupo de gente lo rodea en seguida. El público aterrado se agita y se alborota: quiere saber lo que ha pasado. Al fin uno de los actores se destaca del grupo y dice en voz alta: «que si traspuso Antonio García, caminante por los telares del teatro, había tenido la desgracia de caerse».

—Pero está muerto... ¿está muerto? —preguntan varias veces.

El actor hace con la cabaza señal afirmativa.

Armando Palacio Valdés

hija del expresidente de República del Perú, general Cáceres.

La boda se ha celebrado en París en la iglesia de Saint-Philippe de Roule.

Han sido testigos por parte del novio el insignie novelista Mr. Victor Marguerit, presidente de la Sociedad de escritores de París, y Mr. Jean de Mitty, director de *Le Cri*, y por parte de la novia su padre y el ministro del Perú en París señor Cardano.

El alcalde, Mr. Dourgnon, pronunció un discurso en elogio de Gómez Carrillo como literato y como periodista.

Los recién casados marcharon a Italia en automóvil.

Deseamos a nuestro compañero y a su bella esposa mil felicidades.

## Alicante

Sociedades artísticas

Regresaron ayer de Madrid y Granada, respectivamente, la sociedad artística «La Wagneriana» y la banda de Echeg «Blanco y Negro».

Amplias impresiones regresan muy satisfechas de los lauros conseguidos, y a las enhorabuena recibidas, unimos muy gustosos la nuestra.

Escuadra inglesa

Continuó todo el día fondeada en bahía la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Esta mañana ha sido misa en la Catedral de San Nicolás ochocientos marineros católicos de la escuadra.

La misa ha sido celebrada por un sacerdote inglés, y el acto se ha distinguido por su austuridad, sencillez y religiosidad.

El Ayuntamiento proyecta invitar a los generales, jefes y oficiales de la escuadra a un banquete, que tendrá lugar en el salón de sesiones de las Casas Consistoriales. Al banquete asistirán también las autoridades superiores de la provincia, el presidente de la Diputación provincial y otras representaciones.

Anchis, en honor de los marineros ingleses, tuvo lugar una animada verbena en la Explorada. La banda del regimiento de la Princesa ejecutó entre grandes aplausos el himno inglés, y entre otras difíciles piezas de concierto, un «petrífico» de aires nacionales, que fue muy celebrado.

El nuevo cuartel

Han sido reanudadas las obras del nuevo cuartel que se está construyendo en el barrio de Benalúa.

Exámenes

Terminarán en toda esta semana en la Escuela Superior de Comercio y en las dos Normales los de los alumnos no oficiales y ejercicio de regalía. En el Instituto continuarán durante unos días más.

10 Junio

## VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO. —Día 11, en San Antonio, por D. Manuel Estañero Ruiz.

Mañana en la misma iglesia

SANTO TOMAS. —Día 11, San Bernabé apóstol, San Félix y San Fortunato, mártires y San Zácaras.

EL CORAZÓN DE JESÚS. —En San Nicolás, por la mañana a las siete de la mañana el ejercicio del mes del Corazón de Jesús, celebrándose todos los días a la misma hora, excepto los festivos que será por la tarde a las cuatro.

Se aplicarán estos cultos en la forma siguiente:

Martes 12, D. Carlota Cánoval, en sufragio de su hermano D. Antonio Cánoval Costa y demás difuntos de su familia.

Miércoles 13, D. Josefa Pasqual Suárez en sufragio de su esposo D. Antonio Campuzano Ponce y demás difuntos.

Jueves 14, D. Carmen Mateos, en sufragio de su difunto padre D. José Matheos Iniesta.

Vierres 15, D. Carmen Benavente, en sufragio de sus difuntos.

Sábado 16, Excmo. Sra. Marquesa de Zarzuela de género chico.

## BODA DE GÓMEZ CARRILLO

Nuestro querido compañero el notabilísimo cronista Enrique Gómez Carrillo, redactor de *EL LIBERAL* en París, acaba de contratar matrimonio con la bella y distinguida señorita americana Aurora Cáceres,

Armando Palacio Valdés

gieron al castillo. Marta con violosa emoción; Camila la sufriente por el dolor de su hermana.

Aguardaba a sus hijas el barón en un sótano de verano, situado en la planta baja del edificio.

Er el señor de Chastenay un anciano de setenta años, bastante bien conservado y de expresión simpática y leal.

Cuando sus hijas penetraron en el salón, acababa el señor de Chastenay de recorrer con la vista las líneas de un periódico que le había sido entregado por el cartero, en unión de una carta que procedía de Coulanges.

—Hija mía —dijo besando a Marta en la frente— tú serás hoy mi preferida; siéntate a mi lado... Ahí, en ese sillón.

Y hablando así, el barón sonreía a Camila como queriendo derribar las palabras que había pronunciado. Marta tomó asiento, y el anciano, estrechando la mano, agregó, con ese tono dulce y mimado peculiar de los padres que aman entrañablemente a sus hijos:

—No ignorarás, hija mía, que ya has cumplido dieciocho años.

—No lo ignoro, padre mío —contestó Marta extramándose.

—Pues bien, hija mía, tanto tú como tu hermana, comprenderás que no habéis de permanecer solteras eternamente.

Una palidez mortal cubrió el rostro de Marta.

—Pero —continuó el anciano— parecéndome a los avos que se ven forzados a entregar su tesoro, trato de retenerlo en mi poder el mayor tiempo posible, y sólo me desprendré de él a medias.

Marta nada respondió, lloraba en silencio.

Camila aún abstraída estaba en su dolor, se presentó en el salón, anunciándoles que su señor padre las llamaba.

Siguieron al criado y, a través del parque, se diri-

gieron al castillo. Marta con violosa emoción; Camila la sufriente por el dolor de su hermana.

Salinas, en sufragio del excelentísimo señor D. Rafael de Bustos y Castilla, marqués que fué de Corvera.

Domingo 17, Excmo. Sres. Condes de Falcón, en sufragio de D. Carlos Cañaveral.

En la Merced, por la mañana a las seis y por la tarde a las siete y media.

En San Pedro, por la mañana a las siete.

En San Bartolomé, por la mañana a las siete. Los días festivos por la tarde a las cuatro y media.

En Santo Domingo, por la mañana a las siete y media.

En Santa Ana, por la mañana a las seis y media.

En San Miguel, por la tarde a las siete y media.

En Santa Catalina por la noche al toque de oraciones.

En San Andrés, por la tarde a las seis.

NOVENAS DE SAN ANTONIO. —En la iglesia de su nombre, por la mañana a las diez y por la tarde a las cinco y media.

En la Catedral, por la mañana a las siete y por la tarde a las cinco.

En Santo Domingo, por la mañana a las ocho y por la tarde a las siete.

En las Verbenas, por la noche al toque de oraciones.

En Santa Catalina, por la mañana a las siete.

En la Purísima, por la mañana a las siete y por la tarde a la misma hora.

En San Andrés, por la tarde a las seis.

En San Lorenzo, por la noche al toque de oraciones.

En San Nicolás, por la tarde a las seis; los días festivos a las cuatro.

Se aplicará en la forma siguiente:

Día 10 por D. Engracia Cordero, en sufragio de sus padres.

Día 11, por D. Luisa Alarcón, por sus difuntos.

Día 12 por D. Clara Pérez de Falcón, por sus difuntos.

Día 13, por D. Rosalia Barreneche, por sus difuntos.

Día 14, por D. María Pérez, en sufragio de D. Antonio Cánoval Costa.

Día 15, D. Carmen Mateos, por su padre D. José Matheos Iniesta.

Día 16, por los excelentísimos señores condes de Falcón, por D. Carlos Cañaveral.

17, por la excelentísima señora marquesa de Salinas, por el excelentísimo señor D. António Riquelme

NOTICIAS DE TOTANA

Mejoras

Por fin fueron aprobadas las Ordenanzas Municipales y en su consecuencia establecida la guardia rural y aumentada la policía urbana, mejoras que eran de absoluta necesidad y que el pueblo tiene que agradecer a la iniciativa del coloso alcalde D. Ramón Muñoz.

Inspector de policía

El día primero tomó posesión del cargo el nuevo inspector de policía D. Bas Serrano, siendo de aprobación general su nombramiento, por reunir condiciones especiales para el buen desempeño de dicho cargo.

Entierro

Un gran acompañamiento de todas las clases sociales se verificó el entierro de D. Marcial Cornellá, madre del doctor D. José Martínez Cornellá.

Tanto a ésta como a las demás familias damos nuestro sentido pésame.

Entierro

Se encuentra enfermo de alguna gravedad D. Juan Bautista Navarro, juez municipal.

El juzgado

Por encontrarse ausente con licencia el señor juez de primera instancia y enfermo el juez municipal, quedó encargado del juzgado de Instrucción D. José Cañuela, juez suplente.

Teatro

Según noticias filadelfianas, la temporada teatral se inaugura el miércoles próximo con el debut de una compañía de zarzuela de género chico.

—¡Casco debo yo abandonarlos, padre mío! —interrumpió Marta estremeciéndose.

—Si, hija mía —respondió el barón.— El hombre que ha de ser tu marido llegará esta tarde.

—Mi marido?

—Si; se trata de mi amigo el general barón de Ravigny. Su familia y la nuestra siempre estuvieron unidas por estrechos lazos de amistad.

Marta palideció. El viejo barón no pareció observar la emoción de que era presa su hija.

A pesar de esto, dijo a su hija:

—Vete a tu habitación, Marta; ya sé que no se anuncia a una más pura e inocente como tú su próximo enlace sin que se estremezca y turbe, si case no para males, y comprendo que precisas de algún tipo para reflexionar. Ahora, hija mía, sólo he de advertirte que si el general no llegara a gustarte, no soré yo quien viene a tu voluntad.

Marta se retiró a su habitación presa de gran congoja. El verano anterior lo había pasado en Biarritz, en casa de una hermana de su padre, y desde entonces databa el secreto de su corazón. La vizcondesa de Marol, ésta era el nombre de la hermana del barón, habitaba en un castillo situado en las cercanías de Biarritz, llevando una vida de ocio y apatía propia de la gente rica de provincias.

La señora de Marol tenía un hijo, el joven marqués de igual nombre, de carácter franco, leal y galante, lo que era causa de que gozara de generales simpatías entre sus numerosas am

## CARTERA DE MURCIA

**Niño herido.** — Ha ingresado en el hospital Isabel Hernández Ros, de 12 años de edad, domiliada en la calle de Cartagena, con una herida leve de arma blanca en el pecho, que se la infirió un chico de diez años de edad, que resultó con un hermano de la lesionada, al tratar ésta de defender á su hermano.

**Exámenes de escuelas.** — Han dado comienzo en esta capital los exámenes en las escuelas públicas.

## SOMATOSÉ

Reconstituyente de primer orden

**Reclamaciones de correos.**

Con arreglo al nuevo reglamento de cartas, están obligados los carteros distribuidores de la correspondencia á domicilio á ir provistos de una libreta especial que el público pueda reclamar de aquellos agentes, para estampar en ella las reclamaciones que tengan que formular relativas al servicio de los mencionados funcionarios subalternos del ramo.

**PRESTAMOS.** — Vitoria, 44 de año y hasta dos años de plazo. Hasta el 3 por 100 y más en operaciones importantes.

**Desgracia.** —

José Caso Guirao, de 18 años de edad, domiciliado en el barrio de Sagunto de esta capital, se puso ayer á carretera una pistola que llevaba guardándose en el vecino pueblo de la Alberca y le dio con tan poco sciente que se le desprendió el arma, causándose una herida leve en la mano derecha.

Ingresó en el hospital.

**MOS Y COCHES. MARQUÉS DE MISA. JEREZ.**

**Las aceras del puente.**

Las tablas de las aceras del puente viejo están muy gastadas y sería conveniente renovarlas antes de que una desgracia demuestre la necesidad de hacer su operación.

Llamamos la atención de quien se responda sobre este asunto, en la seguridad de que hemos de ser atendidos.

**Sin música.**

Varios músicos de la banda de Fuentetodos se presentaron ayer en nuestra redacción para expresarnos su disgusto por no haber podido tocar en la calle de Cartagena como estaba anulado, á causa de la informalidad de algunos compañeros que no acudieron á su cita.

Ora vez será.

**Cervecería Segura. Café especial.**

**Niño herido.**

En la Plaza de Abastos bromeaban ayer mañana tres jóvenes con una pistola.

A uno de ellos se le disparó yendo el proyectil á herir á un hijo de una vendimia de hortelanes niño de seis años de edad, llamado Francisco Díaz Sánchez, causándole una herida en la pierna derecha, con orificio de entrada y salida.

El niño herido ingresó en el hospital El juguero entiendo en el asunto.

**Los Palomeros. Vinos finos: Jerez seco y doroso. Málaga Blanco. C. Aguadores**

**Boletines.**

El último número del Boletín de las Cámaras oficiales de Comercio es Industrial y Agrícola de Murcia, contiene los siguientes sumarios:

**De la Cámara de Comercio.** — Crónica, por J. M. Tornel. — El Nuevo Arancel; Exposición al Exmo. Sr. Ministro de Hacienda, por Gutiérrez de la Fuente; Informe civilizadora de España en Marruecos, por Gutiérrez de la Fuente; — La Asamblea de las Diputaciones. — Real orden relativa á la reposición de las Cámaras en las Juntas Administrativas. — España y África: Es establecimiento de sus relaciones con las ditas. Los alcoholeros. — Nuevas útiles accidentes del trabajo. — Tras la acción de un nuevo barón roto. — El sombra de Melilla. — El Manganoso. — Régimen de canidades de los consumidores.

de fuertes lluvias insoportables. — Subasta de objetos históricos. — La recaudación y el cambio.

**De la Cámara Agrícola.** — Contra los aranceles. Exposición al Exmo. Sr. Ministro de Hacienda. — Tercer Congreso Agrícola regional en Jumilla: Convocatoria. — Repoblación forestal: Conferencias familiares. (Conclusion). — Por Ricardo Cerdán. — En Alhama: La enfermedad del barrojo, por Angel Martínez, perito Agrícola. — Los aranceles de Adúana. — Un buen sistema. — Inspección agrícola á los sojados. — Máximas forestales de varios autores. — Estación meteorológica de Murcia: Resumen de las observaciones practicadas durante el mes de Abril de 1906.

**El decreto de disolución.** — Habla Amós.

Amós Salvador paseaba hoy por la calle de Alcalá y dijo á varios periodistas que le preguntaban si había ó no decreto de disolución de Cortes:

«Le diré, le hay; Moret dispone del famoso decreto y podrá publicarle cuando lo estime convenientes.»

**Consejo. — Programa del Gobierno.**

Mañana se reunirá el Consejo de ministros.

Es probable que Moret exponga el programa de este Gobierno y del partido liberal.

Contendrá perfectamente enumeradas las reformas que proyecta Moret.

Este visitará á Montero Ros, Canalejas, López Domínguez y Vega Armijo para exponerles á grandes rasgos sus proyectos.

**Dimitición admitida. — Los altos cargos.**

Se firmó el decreto admitiendo la dimisión á Gavarre y nombrando para sustituirlo D. Natalio Rivas.

Parce que Merino ha rehusado por delicadeza el gobierno del Banco y que ha aceptado la alcaldía.

En la subsecretaría de Instrucción continuará Martín Rosales.

Se indica á Rodríguez de la Borbolla para subsecretario de Gobernación.

Barroso se dice que continuará en la subsecretaría de Gracia y Justicia.

**La nota de Maura. — La que dice Moret.**

Moret, hablando de la nota oficial que publicó anoche Maura en *La Epoca*, ha dicho que no cree se halle enfadado y que en la citada nota no ha halado el disgusto que se atribuye á Maura.

Añade el Presidente, que las ideas deben discutirse sencillamente, procurando cada cual el triunfo de las suyas, sin exageraciones ni apasionamientos para evitar que se crea que los españoles no estamos debidamente preparados para la vida pública.

**Maura en Palacio. — Conservadores disgustados.**

Maura estuvo en Palacio una hora.

A la salida dijo que fué á despedir al rey.

Se dice que le llamó el rey y que le manifestó su extrañeza por la publicación de la nota oficial relativa al decreto de disolución.

Los diputados conservadores que son palatinos se proponen realizar un acto colectivo contra la actitud de Maura por el famoso decreto.

**Declaraciones de Montero.**

Montero Ros ha declarado que nadie le ha consultado sobre el decreto de disolución de Cortes.

Dice que con el rey no ha hablado de política desde que salió del Gobierno.

Respecto á Moret dice que hace tiempo le expuso su propósito de pedir el decreto de disolución de Cortes y que él lo manifestó su opinión contraria.

Dijo entonces —añadió— y repito, hoy que si el Gobierno que se forme gobernará con arreglo á los principios y doctrina del partido liberal, puede contar con mi incondicional apoyo, sea quienes quieran los hombres que lo formen y caso contrario lo combatiré.

**Lo que dice Canalejas.**

Canalejas también ha dicho que nadie le ha consultado como particular, ni como presidente de Cámara acerca del decreto de disolución.

Afirmó que se ha enterado de la solución de la crisis por la prensa.

Añade que es verdad que el doctor Sanmartín es amigo suyo, pero que no

ha tenido ninguna intervención en su nombramiento, pues llevó Moret la negociación secretaria y que cuando Sanmartín le preguntó si podía comunicárselo á Canalejas, el presidente le respondió que no hiciera tal cosa porque debía guardar absoluto secreto sobre la formación del ministerio.

**«Nada herido.** — Ha ingresado en el hospital Isabel Hernández Ros, de 12 años de edad, domiliada en la calle de Cartagena, con una herida leve de arma blanca en el pecho, que se la infirió un chico de diez años de edad. Al pedirle Marta en aquella triste y trágica noche que se la llevase con un hermano de la lesionada, al tratar ésta de defender á su hermano.

**Exámenes de escuelas.** — Han dado comienzo en esta capital los exámenes en las escuelas públicas.

**SOMATOSÉ.** — Reconstituyente de primer orden

**Reclamaciones de correos.**

Con arreglo al nuevo reglamento de cartas, están obligados los carteros distribuidores de la correspondencia á domicilio á ir provistos de una libreta especial que el público pueda reclamar de aquellos agentes, para estampar en ella las reclamaciones que tengan que formular relativas al servicio de los mencionados funcionarios subalternos del ramo.

**PRESTAMOS.** — Vitoria, 44 de año y hasta dos años de plazo. Hasta el 3 por 100 y más en operaciones importantes.

**Desgracia.** —

José Caso Guirao, de 18 años de edad, domiciliado en el barrio de Sagunto de esta capital, se puso ayer á carretera una pistola que llevaba guardándose en el vecino pueblo de la Alberca y le dio con tan poco sciente que se le desprendió el arma, causándose una herida leve en la mano derecha.

Ingresó en el hospital.

**MOS Y COCHES. MARQUÉS DE MISA. JEREZ.**

**Las aceras del puente.**

Las tablas de las aceras del puente viejo están muy gastadas y sería conveniente renovarlas antes de que una desgracia demuestre la necesidad de hacer su operación.

Llamamos la atención de quien se responda sobre este asunto, en la seguridad de que hemos de ser atendidos.

**Sin música.**

Varios músicos de la banda de Fuentetodos se presentaron ayer en nuestra redacción para expresarnos su disgusto por no haber podido tocar en la calle de Cartagena como estaba anulado, á causa de la informalidad de algunos compañeros que no acudieron á su cita.

Ora vez será.

**Cervecería Segura. Café especial.**

**Niño herido.**

En la Plaza de Abastos bromeaban ayer mañana tres jóvenes con una pistola.

A uno de ellos se le disparó yendo el proyectil á herir á un hijo de una vendimia de hortelanes niño de seis años de edad, llamado Francisco Díaz Sánchez, causándole una herida en la pierna derecha, con orificio de entrada y salida.

El niño herido ingresó en el hospital El juguero entiendo en el asunto.

**Los Palomeros. Vinos finos: Jerez seco y doroso. Málaga Blanco. C. Aguadores**

**Boletines.**

El último número del Boletín de las Cámaras oficiales de Comercio es Industrial y Agrícola de Murcia, contiene los siguientes sumarios:

**De la Cámara de Comercio.** — Crónica, por J. M. Tornel. — El Nuevo Arancel; Exposición al Exmo. Sr. Ministro de Hacienda, por Gutiérrez de la Fuente; Informe civilizadora de España en Marruecos, por Gutiérrez de la Fuente; — La Asamblea de las Diputaciones. — Real orden relativa á la reposición de las Cámaras en las Juntas Administrativas. — España y África: Es establecimiento de sus relaciones con las ditas. Los alcoholeros. — Nuevas útiles accidentes del trabajo. — Tras la acción de un nuevo barón roto. — El sombra de Melilla. — El Manganoso. — Régimen de canidades de los consumidores.

**FOLLETIN DE «EL LIBERAL»** (16)

**VIZCONDE PONSON DU TERRAIL**

**PARIS MISTERIOSO**

**Los Espadachines de la Ópera**

**según hombre; estas promesas debió de olvidarlas**

**mi pronto, puesto que ya más tarde se casaba con el general barón de Ruyvigny.**

X

**El casamiento de Marta tuvo lugar en el castillo de Bellevue, ante un corte número de parientes y amigos, sin pompa ni aparato alguno. El general pasó echo días cerca del viejo barón de Chasselay, partiendo después, en unión de su joven esposa a sus tierras de Ruyvigny, entre Dieppe y el Havre.**

**El castillo de Ruyvigny era antiquísimo y conservaba aún el sello austero y frío de la Edad Media. Desde la plataforma de sus torres distinguían las costas de la Mancha. Al pedirle Marta en aquella triste y lúgubre noche, entre los primorosos barócos normandos, se lo oprimió el corazón, recordando con tristeza el castillo de sus padres.**

**Era el general un hombre de cuarenta y cinco**

**años, tan ágil y fuerte, que representaba tener diez años menos. Su aspecto marcial y elegantes maneras, revelaban al oficial aristocrático. Siendo más amante del campamento que de los salones, no conocía la vida fuera de los campamentos.**

**Compadecida la joven le entregó dos monedas de oro; y al día siguiente le remitió vestidos para sus hijos, con orden para la madre de que podía presentarse en el castillo y llegar hasta ella siempre que lo desease, cosa que ocurrió varias veces y todas ellas con gran provecho para la mujer del aduquero, siendo causa de que aquél agradecido matrimonio sintiese una profunda veneración por la baronesa.**

**Una noche Martín, pues este era el nombre del aduquero, estaba, como de costumbre, en su garita,**

**desde la que dirigía escrupulosamente miradas al mar. Esto tenía lugar á fines de Noviembre. Espesos nubarrones cubrían el firmamento, el frío era intenso y el Océano presentaba ese color plomizo que tanto entristece el ánimo del que lo contempla. Una fuerte ráfaga de viento zopiloteó con violencia, lo que hacía que las encrespadas olas viniesen a estrellarse contra el muro de piedra que lo rodeaba.**

**De pronto le pareció al aduquero distinguir en la oscuridad del mar una pequeña embarcación que, a fuerza de remos, se dirigía hacia las rocas. A quién pertenecía aquella barca? ¡Eran pescadores o contrabandistas! Tomó su fusil y descendió hasta el borde de un penasco, á tiempo que la barca atracaba. Entonces pudo ver que eran dos hombres los que la tripulaban.**

**Marta reconoció á uno de ellos; un pescador de Fécamp que pasaba por ser el marinero más audaz de toda la costa. El otro era un caballero que representaba tener treinta años.**

**Iba aquél en una larga capa, con el resto de su ropa por las anchas alas del sombrero; su aspecto tenía un compasiero con quien alternaba en el servicio de vigilancia; á la vez que esto, contestó á la**

**fusión.**

**El aduquero gritó al oficial:**

**— ¿Quién vive? — gritó el aduquero al mismo tiempo que se aproximaba á los recién llegados.**

**— ¡Amigo! — respondió el caballero, y mirando fijamente á Martín, le dijo:**

**— No sois contrabandistas; pedís registrar nuestra barca, no contiene nada.**

**— Así lo creo, mi oficial — respondió Martín.**

**El desconocido se estremeció.**

**— ¡Acaso habéis sido soldado!**

**— Sí, señor; de artillería.**

## A LOS ANUNCIANTES

EL LIBERAL en Murcia, además de circular en toda la provincia de Murcia, se extiende también a Albacete, Alicante, Almería y Granada, con todos sus pueblos cercanos á esta Región.

EL LIBERAL, garantiza el exacto cumplimiento de las fechas de publicidad de los anuncios que se le ordenen, así como la confección tipográfica, tan moderna y cuidadosa como la de los mejores diarios de Madrid.

La tarifa de anuncios es conocida.

Esquelas á precio de tarifa, desde CINCO pesetas en adelante.

## SERVICIO DE FERROCARRILES

## De Murcia a Torrevieja y Alcantarilla y viceversa:

	Torre	Ente
Murcia . . . . .	[Salidas] 7,00	17,00
Torrevieja . . . . .	Llegadas 10,00	20,00
Alicante . . . . .	10,00	20,00
Salidas 7,00	17,00	
Torrevieja . . . . .	7,00	17,00
Murcia . . . . .	Llegadas 9'55	20,00
Alcantarilla ó Lorca y viceversa	Salidas 10,15	20,00
Lorca . . . . .	Llegadas 11'55	22,09

## De Alcantarilla ó Lorca y viceversa:

	Torre	Ente
Lorca (A. ó L.) Salida . . . . .	12,55	16,10
(L. ó A.) . . . . .	13,35	16,50
Empalme (Baza) . . . . .	Llegada 14,29	
Empalme (Aguilas) . . . . .	Salida 14,42	
Aguilas, Llegada . . . . .	16,00	20,00
Baza, Llegada . . . . .	19,37	
Aguilas . . . . .	Salida . . . . .	8,45
Empalme Aguilas . . . . .	Llegada 13,13	9,18
Baza . . . . .	Salida . . . . .	13,32
Lorca (L. ó A.) Llegada . . . . .	14,24	16,50
Lorca . . . . .	(A. ó L.) . . . . .	15,04

Salidas 6,30 16,00  
Alcantarilla Llegadas 8,55 17,45  
De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena.—Salidas: 5,40; 8,10; 10,50; mañana; 1,20, 3,50 y 6,20 tarde.  
La Unión.—Llegadas: 6,13, 8,54, 11,24 mañana; 1,13, 4,33 y 6,54 tarde.

Los Blancos.—Llegadas: 6,38 mañana; 2,18 y 7,20 tarde.

Los Blancos.—Salidas: 6,48 mañana; 2,28 y 7,30 tarde.

La Unión.—Salidas: 7,14 y 9,40 mañana; 12,24, 2,51, 5,27 y 7,57 tarde.

Cartagena.—Llegadas: 7,45 y 10,18 ma-

ñana; 12,58, 3,21, 6,00 y 8,30 tarde.

De Lorca al Empalme ó Aguilas y ó Baza y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15

Llegadas 12,00

De Cartagena ó los Blancos y viceversa:

Cartagena—Salidas 10,00

Alcantarilla—Salidas 10,15